
Σε τεντωμζνθ και ελαςτικι χορδι κικάρασ μικουσ L, θ οποία ζχει και τα δφο άκρα 
τθσ ακλόνθτα ςτερεωμζνα, δθμιουργείται ςτάςιμο κφμα που προζρχονται από τθ 
ςυμβολι δφο τρζχοντων κυμάτων με μικοσ κφματοσ λ. Να γραφεί αλγόρικμοσ ο 
οποίοσ: 

i. Να διαβάηει πρώτα το μικοσ L τθσ χορδισ και μετά το μικοσ κφματοσ λ των 
κυμάτων.  
(Τα L και λ πρζπει να είναι κετικοί αρικμοί και το λ να ζχει τζτοια τιμι ώςτε 

να ιςχφει 𝐿 = 𝑁
𝜆

2
 , με 𝛮 = 1,2, … για να δθμιουργείται ςτάςιμο κφμα ςτθ 

χορδι – Να γίνεται ζλεγχοσ κατά τθν ειςαγωγι των δεδομζνων). 
ii. Να υπολογίηει και να εμφανίηει τον αρικμό των ςθμείων τθσ χορδισ που 

πάλλονται με μζγιςτο πλάτοσ (κοιλίεσ), κακώσ και τθ κζςθ κακενόσ ςθμείου 
πάνω ςτθ χορδι. 

(Ένα ςθμείο για να είναι κοιλία κα πρζπει να απζχει 𝑥 = (2𝑘 + 1)
𝜆

4
, 𝑘 =

0,1,2, … από το ζνα άκρο τθσ χορδισ). 
iii. Να υπολογίηει και να εμφανίηει  τον αρικμό των ςθμείων τθσ χορδισ που 

μζνουν ςυνεχώσ ακίνθτα (δεςμοί), κακώσ και τθ κζςθ κακενόσ ςθμείου 
πάνω ςτθ χορδι. 

(Ένα ςθμείο για να είναι δεςμόσ κα πρζπει να απζχει 𝑥 = 2𝑘
𝜆

4
, 𝑘 = 0,1,2, … 

από το ζνα άκρο τθσ χορδισ). 
iv. Να υπολογίηει και να εμφανίηει το ςυνολικό αρικμό κοιλιών και δεςμών που 

δθμιουργοφνται πάνω ςτθ χορδι από το ςτάςιμο κφμα. 
 

 

(Παρακάηω θαίνεηαι ηο ζηιγμιόησπο ενός ησταίοσ ζηάζιμοσ κύμαηος. Εδώ είναι 

𝐿 = 3
𝜆

2
 και σπάρτοσν ζσνολικά 4 δεζμοί και 3 κοιλίες). 

 


